

我的植物朋友

这种花叫啥,这棵树有什么功能?每当我在公园里散步的时候,经常这样问自己。

非常幸运,上周六,妈妈帮我抢到了一个参加处州晚报小记者科考活动的名额,这可是解答我疑问的大好时机。一大早,我就来到了三月三广场,听了带队老师的简单介绍后,我们就正式开始科考啦!

沿着三月三广场入口处走进去,我们首先看到了一棵柚子树,我仔细观察了它的叶子,一片大叶子上连着一片小叶子,特别好看。随后,我们又来到了一棵栾树下,栾树的顶端有一串串红色的果实。老师告诉我们:“栾树到了秋天会变色。”确实,看到这棵栾树,让我想起城里人民南路两边的栾树。一到秋天,路两边的栾树也逐渐泛红、泛黄,映衬着秋日天空独有的湛蓝,妩媚中又不失可爱。

五角枫、六角枫,紫竹、凤尾竹……这次科考活动,我还认识了好多植物朋友呢!

景宁启文中学附属小学204班 马济盈
指导老师 叶森丽

我身边的风景

那片荷花池里的荷花又开了许多,在和煦的阳光下,带着几分羞涩地,冲着我噗嗤地笑着。

她们一个个直挺着身子,让粉嫩的脸庞在有限青春中无限灿烂。一片片花瓣上,都渲染上了最清香的颜色。出淤泥而不染的白与濯清涟而不妖的粉交织在一起,是最自然的和谐又是最时尚的碰撞。相信只有大自然的智慧才能设计出如此夺人眼球的时装。

片片包裹中的几枝莲蕊,在纯色中迸发出一簇靓丽的明黄,好似女子头梢的发髻,恰到好处的装饰外没有丝毫喧宾夺主之味,真乃点睛之笔。一池菡萏,别样红艳。

与绚彩的荷花相比,莲叶作为陪衬也生长出了自己的精彩。伞状的叶片是纯粹的新绿,堪比祖母绿的色泽,在琉璃般光滑的水面上亭亭净植。不同于其它草本植物的茎叶,更多了不少水中生物特有的空灵。我爱这些荷花。

丽水外国语实验学校502班 周颖
指导老师 陈丽萍

湖畔遐想

湖畔旁总是那么的美。看!那湖水是那么的蓝,比天空的蓝要深一点,又比海水的蓝浅一点。那远方的山在阳光的衬托下显得格外耀眼,如同金子一般,然而那山的背影却没有一丝亮光,乌黑一片,抬头仰望天空,天空是天蓝色的。

岸边停靠着一艘孤零零的船,它的主人是一名渔夫,现在已经回到家烧鱼吃了。褐黄色的渔船在阳光下变得有点明亮。在湖岸上有一艘婴儿的船,上有顶棚,为婴儿挡雨,里面有一排座椅,阳光把它的影子拉得很长很长……岸上有一棵树,在风中摇摆。

夕阳西下,走来一位画家,他带着他的画板、颜料、画笔。摆在岸上,沉思了一会儿,突然有了灵感,大笔一挥,抹上颜料,蓝色为湖,金色为树,棕色为船,黑色为山。我看着这幅风景,就好像自己来到了仙境!

缙云县实验小学405班 陈芷萱
指导老师 章利华

观书有感

《草房子》主要写了男孩桑桑在油麻地刻骨铭心、终身难忘的六年小学生活。六年中,他亲眼目睹或直接参与了一连串看似寻常但又催人泪下、感动人心的故事:少男少女之间毫无瑕疵的纯情,不幸少年与厄运相拼时的悲怆与优雅,垂暮老人在最后一瞬间所闪耀的人格光彩,在体验死亡中对生命的深切而优美的领悟,大人们之间扑朔迷离且又充满诗情画意的情感纠葛……

在人物中尤其吸引我的是桑桑、纸月、杜小康、秃鹤这四个孩子。在他们的小学生活里,都经历了挫折,但他们并没有向挫折屈服,而是勇敢地战胜它,从而得到了成长。其中我最喜欢的还是杜小康,杜小康本来是油麻地家底最厚实的一户人家,可一场灾难后,杜小康家破产了,这让杜小康倍无法忍受。可是后来,他克服了心里的恐惧,变得有责任心,坦然地面对生活的艰难。

杜小康的成长给了我一个启示“不论遇到什么困难,都要坚强勇敢的对待,学会独立生活并且勇于承担责任”。

丽水外国语实验学校 502班 梁芳诚
指导老师 陈丽萍

捡板栗

早晨,太阳公公露出了灿烂的笑脸,我的心情也是无比愉悦。

我想,乡下的板栗已经成熟了吧。于是,我就邀请姑姑、哥哥、奶奶一起来捡板栗。

我们一起来到乡下,那儿的空气格外清新,群山环绕,好一派美丽的景象!我们大家一起兴高采烈地去捡板栗,来到板栗树下,我和哥哥提议:“要不,我们来个捡板栗比赛,我和哥哥一组,姑姑和奶奶一组。”

比赛开始了,我们钻进满是竹子的板栗林。在板栗树下“地毯式”地寻找板栗。远看好像有两只小刺猬躲在板栗树底下,静静地等候“伯乐”降临,我迫不及待地迎上去,把两颗大板栗收入囊中,过了好一会儿,我才找到六颗板栗,此时,哥哥已经捡到十几颗板栗。板栗壳可真硬,我费了九牛二虎之力才把板栗壳打开。在我和哥哥不懈地努力下我们捡了四斤板栗,姑姑和奶奶捡到了三斤板栗。我和哥哥获得比赛的胜利了,我开心极了。

莲都区水东小学305班 叶锦灿
指导老师 吕小妃



云和县实验小学306班 冯侁辰 指导老师 王桂林

外婆家的公园

暑假刚刚过了一半,这天我和外婆一起去河边的公园玩。天下着蒙蒙细雨,远处的树木像是蒙上了一层薄薄的纱。我和外婆撑着伞走在公园的小路上。这个公园刚刚才修建好。公园的中间是一个大广场,从这头一直到那头,一眼都望不到边。广场的旁边除了有茂密的树木和绿绿的草坪外,还有一座漂亮的圆角凉亭。下着雨,没有带伞的人都在凉亭里躲雨。

公园的一边是大马路,另一边是一条河。河水很大,跟沸腾了似的。

我和外婆一直往下走,小路上都积满了水,有些地面也被水淹没了。我看着河面说:“哇,好大的水呀!”外婆告诉我因为天天下暴雨,所以河水都上涨了很多,小路都被淹了,所以我们只能往回走了。一路上我们看到山上流下的水好多都成了小瀑布了,可美了。我们还拍了视频发给妈妈,希望她看到这么美的风景,能够有一个美好的心情!

青田油竹实验小学403班 吴奕晨
指导老师 尤丽霞

月下散步

夜幕降临时,高高的天空中挂着一轮皎洁的圆月,从清澈的南明湖涌出的圆月。瞧!月盘是那样明亮,月光是那样柔和。照亮了翠绿的南明山,照亮了数不清的花草树木,也照亮了前方的道路……

夜色渐渐加浓,最早出现的启明星发出闪耀的光芒,可能是繁星的首领吧!简直活像一盏挂在空中的明灯。过了一会儿,“明灯”逐渐变多,我又看看月亮,月亮上有两处阴影儿。望着阴影,我认为大的是嫦娥,小的是玉兔。不禁好奇地心想:难道嫦娥奔月是真实的?伐木的吴刚真的存在?刚才好像有斧子声,月亮上真的长桂花树?

在洒满月光的小路上,我漫步在木头铺成的小木桥上散步。草儿迎风摆动叶儿招手,花儿应该喷了香水,香味沁人心脾。我深深陶醉在夜色之中,心里有着说不出的愉悦……我仿佛听到青蛙在唱歌,蟋蟀在拉小提琴,萤火虫提着灯笼……

如此有趣的散步,不但让我消除了疲惫,还让我收获了快乐。

莲都区南明小学404班 程露琪
指导老师 陈若晖

一件开心的事

早上,我和哥哥一起去山上摘杨梅。我们来到了外婆家的杨梅山,看到满树的杨梅又大又红,有些红的发紫,让人看了直流口水,在阳光的照射下更加诱人了。

外婆家的杨梅树有五六棵,我和哥哥想往上走,去摘另一棵杨梅树上的杨梅。因为是斜坡,一不留神脚一滑,屁股要摔成了两瓣。哥哥把我扶起来,急忙地问:“你没事吧,弟弟?”我说:“没事儿。”我和哥哥一起爬到树上摘杨梅,我不敢爬得很高,树枝颤巍巍地摇,晃着头晕,看来摘杨梅也不是一件容易的事。

我们一边摘一边吃,发现篮子怎么装也装不满。不过,我的牙齿是越来越酸了,肚子也吃得鼓鼓的。摘杨梅真是很开心的一件事呢!

青田油竹实验小学403班
指导老师 尤丽霞

珍惜每一粒稻谷

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”这句诗告诉我们:农民伯伯用勤劳的汗水换来我们碗中的粮食,每一粒米都来之不易。

周末,妈妈带我去乡下参加秋收活动,让我亲自体验收稻谷,这让我对这句诗的理解更加深刻了。秋天的农村美极了,田里铺满了金黄色的稻谷,正等着人们去收割。我看着太婆用镰刀割稻谷,然后把稻谷搬回家去。妈妈帮助太婆打稻,并让我帮忙一起晒稻谷。

我用一把长长的耙把稻谷铺平,这样就能让稻谷充分晒到阳光。因为稻谷没晒干,我们不能把它放到机器里碾成米,于是我用手剥起稻谷来。我剥了好久都没剥出一口米粒来,可见我们每天吃的一碗碗米饭真是来之不易。

经历了这天的秋收活动,我暗暗告诉自己,珍惜粮食,从我做起。

遂昌育才小学205班 黄雷其乐
指导老师 王美萍



莲都区城北小学502班 赵芷伊 指导老师 黄燕妙

黄鼠狼给鸡拜年

快要过年了,黄鼠狼想着,好久没吃鸡了,倒不如今天去逮一只鸡回来吃。黄鼠狼家离鸡家很远,黄鼠狼高高兴兴走在路上,一直想着鸡是要红烧是清蒸还是生吃?于是它走着走着就走错了方向。

原来它来到了老虎家,这可把黄鼠狼吓坏了,它吓得脸色苍白一溜烟跑回了家。一想到偷鸡不成,黄鼠狼又生一计。它把自己装扮成一头大象,首先把棉花塞进麻袋里,再把棉花下面剪4个洞,然后再把自己装到麻袋里,再把四肢插到洞里面,它这身装扮别提多像大象啦!黄鼠狼高兴地跑到鸡圈门前说:“鸡大婶儿,我来给你拜年啦!你能把门打开吗?”鸡扒到窗户前看了看,原来是象来了,就把门打开了,结果黄鼠狼进去之后,一下子就把鸡的脖子咬断了!

黄鼠狼给鸡拜年,果然没安好心呀!

莲都区水东小学306班 郑圆圆
指导老师 徐靖婕